SPRAWOZDANIE
 Z  REALIZACJI GMINNEGO PROGRAMU PRZECIWDZIAŁANIA PRZEMOCY W
 RODZINIE ORAZ  OCHRONY OFIAR PRZEMOCY W RODZINIE NA LATA 2012-2016
ZA  2013 ROK

                         W związku z art. 6 ust. 2 ustawy z dnia 29 lipca 2005 roku o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie ( Dz. U. z 2005r. Nr 180 poz.1493 z późn.zm.) Rada Miasta w Sycowie Uchwałą Nr XVIII/104/2012 uchwaliła  Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2012 – 2016
                         Jako podmioty realizujące wyżej wymieniony Program zostały wskazane następujące instytucje:

-  Zespół Interdyscyplinarny ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie

-  Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Sycowie

-  Komisariat Policji w Sycowie

-  Miejsko-Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii w

    Sycowie

-  Szkoły i Placówki Oświatowe na terenie miasta i gminy Syców

-  Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej „Przychodnia” w Sycowie

W Programie zawarto zapis, że Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Sycowie przedkłada Radzie Miejskiej w Sycowie do dnia 31 marca następnego roku, sprawozdanie z realizacji Programu.

               1.   Burmistrz Zarządzeniem Nr 102/2011 z dnia 16 czerwca 2011 roku powołał Zespół Interdyscyplinarny ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie . 
                  W okresie sprawozdawczym odbyły się 4 posiedzenia Zespołu Interdyscyplinarnego.

                  W celu podniesienia poziomu wrażliwości społecznej mieszkańców miasta i gminy Syców na zjawisko przemocy w rodzinie, Zespół Interdyscyplinarny opracował plakaty, ulotki edukacyjno-informacyjne wraz z wykazem lokalnych placówek udzielających pomocy ofiarom przemocy w rodzinie. Plakaty i ulotki zostały umieszczone we wszystkich miejscach użyteczności publicznej 
                  Plakat „ Stop przemocy” z informacją o możliwości uzyskania pomocy  w zakresie przemocy w rodzinie, przekazano redakcji „Gazety Sycowskiej” gdzie został opublikowany trzykrotnie.

                 Ze strony Ministerstwa Sprawiedliwości pobrano, wydrukowano oraz oprawiono „Informatory” dla osób dotkniętych przemocą w rodzinie, które przekazano wszystkim przedstawicielom służb i instytucji zajmujących się przeciwdziałaniem przemocy w rodzinie.
                 Zorganizowano szkolenia dla członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz Grup Roboczych na tematy:
· „Grupa Robocza – praktyczne aspekty funkcjonowania”.

· „Niebieska Karta – praca z klientem”.

W szkoleniach tych wzięli udział wszyscy pracownicy Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, pedagodzy szkolni wszystkich szkół, dzielnicowi, pielęgniarki środowiskowe, higienistka szkolna, wszyscy członkowie Miejsko-Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii oraz Pełnomocnik ds. Przeciwdziałania i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii.
                  W Ośrodku szkoleniowym „Za lasem” w miejscowości Wioska zabezpieczono miejsca noclegowe i wynegocjowano promocyjne ceny dla osób dotkniętych przemocą domową w celu zabezpieczenia doraźnego schronienia.
                  Do Przewodniczącego wpłynęło 15 „Niebieskich Kart”, w tym założonych przez przedstawicieli poszczególnych podmiotów:
· MGOPS                -  4

· POLICJA              -  3
· OŚWIATA            - 7
· SŁ. ZDROWIA     - 1
                 Procedurę „Niebieskiej Karty”  realizowano łącznie  w 18 rodzinach przy udziale 18 Grup Roboczych powołanych w celu rozwiązywania konkretnych, rzeczywistych problemów wynikających z przemocy w rodzinie, w indywidualnych przypadkach. Łącznie w Grupach Roboczych pracowały 33 osoby.
              W skład Grup Roboczych wchodzili  pracownicy socjalni, pedagodzy szkolni, dzielnicowi, pielęgniarki środowiskowe, higienistka szkolna, członkowie Miejsko- Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii, społeczni  kuratorzy sądowi Wydziału Rodzinnego i Karnego oraz psycholog i asystent rodziny . Na posiedzenia Grup Roboczych zapraszany był również przewodniczący Zespołu Interdyscyplinarnego oraz zawodowi kuratorzy sądowi.
Sprawy którymi zajmowały się Grupy Robocze to:

· 4 sprawy przemocy stosowanej przez ojców wobec dzieci
· 1 sprawa przemocy stosowanej przez oboje rodziców wobec dzieci
· 1 sprawa przemocy stosowana przez dorosłego syna wobec matki
· 8 spraw przemocy stosowanej przez mężów lub konkubentów wobec żon i partnerek    

· 2 sprawy przemocy stosowanej przez żony wobec mężów

· 2 sprawy przemocy stosowanej przez braci wobec sióstr

                  W 2013 roku z powodu ustania przemocy w rodzinie i uzasadnionego przypuszczenia o zaprzestaniu dalszego stosowania przemocy oraz po zrealizowaniu indywidualnego planu pomocy, członkowie Grup Roboczych podjęli jednomyślnie decyzje o zakończeniu procedury „Niebieska Karta” w przypadku 4 rodzin.
       Łącznie odbyły  się 94 posiedzenia Grup Roboczych.

               2.     Obsługę organizacyjno-techniczną zapewnia Miejsko- Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. 
                               W tym  celu został wyremontowany i wyposażony dodatkowy pokój na posiedzenia Zespołu Interdyscyplinarnego i Grup Roboczych. Zapewniono materiały papierniczo -  biurowe ( min. opłaty pocztowe, papier, toner, teczki, możliwość ksero dokumentów).  Zakupiono laptop, tablice informacyjne, tablice korkowe, pieczątki oraz zapewniono obsługę administracyjną.

                              W Miejsko Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej utworzono Punkt Konsultacyjny, w którym zatrudniono od 01 kwietnia 2012 roku na umowę zlecenie psychologa, a  od 1 września 2013 roku prawnika, w celu wspierania przede wszystkim ofiar przemocy w rodzinie oraz innych klientów Ośrodka potrzebujących tego typu wsparcia.
Z porad psychologa skorzystały 32 osoby, które odbyły łącznie 52 godziny zegarowe spotkań terapeutycznych, a z porad prawnika skorzystało 6 osób.
                            Sfinansowano szkolenie z środków przeznaczonych na przeciwdziałanie przemocy w rodzinie na temat: „Niebieska Karta – praca z klientem”.
                            Pracownicy socjalni Ośrodka objęli pracą socjalną wszystkie rodziny dotknięte przemocą domową, jak również podczas wizyt domowych i przeprowadzania wywiadów środowiskowych, zwracają uwagę czy nie występują jakiekolwiek symptomy wskazujące na to, że w danej rodzinie występuje przemoc. Czynnie uczestniczą w pracach Grup Roboczych.
                            4  rodziny objęte procedurą Niebieskie Karty  otrzymały pomoc finansową, 3 rodziców zostało skierowanych do udziału w programie pt. ”Trening umiejętności  rodzicielskich”, 20 dzieciom z 8 rodzin pokryto koszty wyżywienia w szkołach, 12 dzieci z 6 rodzin uczestniczyło w wypoczynku letnim, 2 dzieci z 2 rodzin zostało skierowanych do udziału  w zajęciach świetlicy socjoterapeutycznej. Wszystkie te  rodziny  były systematycznie monitorowane przez pracowników socjalnych. Wizyty  miały na celu sprawdzenie na bieżąco sytuacji rodzinnej  oraz działań podejmowanych przez samych zainteresowanych. W przypadku 1 rodziny, gdzie dorosły brat stosował przemoc wobec nieletniej siostry oraz mąż wobec żony, zatrudniono asystenta rodziny, w celu sprawowania nadzoru nad prawidłowym funkcjonowaniem tej rodziny.

                             Pracownicy Ośrodka brali udział w różnego rodzaju szkoleniach dotyczących zapobiegania przemocy i reagowania na przemoc w rodzinie. Ponadto pracownicy rozwiesili na terenie miasta i gminy plakaty uwrażliwiające na zjawisko przemocy.

3. Komisariat Policji w Sycowie realizował następujące działania:
           Policjanci wykonując czynności w związku z przemocą w rodzinie udzielali pomocy i porad ofiarom przestępstw oraz informowali instytucje powołane do ścigania i zwalczania przestępstw wymierzonych w rodzinę, to jest Miejsko-Gminny Ośrodek  Pomocy Społecznej, Sąd, Miejsko-Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii.

            Komendant Komisariatu Policji jest członkiem Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie a funkcjonariusz Policji członkiem Miejsko-Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii.

            Dzielnicowi systematycznie uczestniczyli w pracach Grup Roboczych w związku z prowadzoną procedurą „Niebieskie Karty”.

            Policjanci wielokrotnie udzielali asysty pracownikom socjalnym gdzie dokonywali wspólnych wizyt u rodzin, w których istniało podejrzenie, że mogło dojść do stosowania przemocy.
            W okresie sprawozdawczym Komisariat Policji przeprowadził 257 interwencji domowych. W toku przeprowadzanych interwencji domowych stwierdzono  przypadki przemocy w rodzinie, w związku z czym wdrożono procedurę „Niebieskie Karty” w 3 rodzinach. 
              Przeprowadzono postępowania sprawdzające, na podstawie których wszczęto 10 dochodzeń z art.207 kodeksu karnego z czego:

· 6  zostało zakończonych aktem oskarżenia, 
· 4 zostały umorzone,

Ponadto:

· 41 osób znajdujących się pod wpływem alkoholu zatrzymano w policyjnych pomieszczeniach dla osób zatrzymanych.

· W 2013 roku policjanci z Zespołu Wykroczeń Nieletnich i Patologii przeprowadzili w szkołach  67 prelekcji różnego typu na temat zachowań związanych z przemocą fizyczną jak i psychiczną. W prelekcjach wzięło udział 3152 dzieci i młodzieży oraz 212 pedagogów.
·  Komisariat Policji w Sycowie kontynuował również wdrożony program BEZPIECZNE MIASTO, którego celem jest ograniczenie przestępczości, ograniczenie zjawisk patologii społecznej, wykształcenie w społeczeństwie odruchów poszanowania prawa przez reakcję na najprostsze przejawy chuligaństwa i brutalności, zmniejszenie strachu przed staniem się ofiarą przestępstwa, propagowanie nowoczesnych systemów bezpieczeństwa, zainteresowanie problemami mieszkańców.
· Program „Bezpieczeństwo na wsi” jest realizowany przez dzielnicowych na terenie wiejskim. Podstawowym założeniem programu jest przełamanie strachu w  środowisku wiejskim, uświadamianie ludności o formach pomocy społecznej i prawnej, o zagrożeniach przestępczością oraz prowadzenie działań profilaktycznych.
· Program POMOC SĄSIEDZKA- jest programem pomocy sąsiedzkiej dotyczącej grupy sąsiadów, która chce współpracować w celu obniżenia przestępczości. Celem programu jest:

            -     wzajemne bliższe poznanie się ludzi mieszkających w danej   

       okolicy, budowanie wzajemnej współpracy i zaufania,

                        -     rozpowszechnianie obiegu informacji odnośnie zaistniałych na danym 
                                          terenie przestępstw,
                                    -     zapobieganie dokonywania przestępstw na terenie objętym     programem poprzez różnego rodzaju przedsięwzięcia,
· Program „ŚWIADOMI SWOICH CZYNÓW” – to program kierowany równocześnie do dzieci, rodziców, nauczycieli. Jest programem profilaktycznym na płaszczyźnie przedsięwzięć i współpracy z dziećmi i młodzieżą, realizowany przez policjantów ds. nieletnich i dzielnicowych. Celem programu jest kształtowanie świadomości prawnej i wiktymologicznej społeczeństwa. Obejmuje on wszelkie inicjatywy prewencyjne na rzecz zapobiegania przestępczości oraz obniżania stopnia zagrożenia przestępczością poprzez odpowiednią edukację społeczeństwa, prowadzoną w rozróżnieniu dla poszczególnych grup wiekowych i społecznych.
          4.  Miejsko-Gminna Komisja Rozwiazywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii   w Sycowie w 2013 roku odbyła 12 posiedzeń, w trakcie których przeprowadzono rozmowy z osobami zgłaszanymi przez Policję, pracowników Ośrodka Pomocy oraz rodziny osób borykających się z problemem alkoholowym. Ogółem zgłoszonych zostało 59 osób. Osoby te kierowane były na rozmowy z psychologiem, proponowano im ogólnie dostępne formy leczenia, do leczenia w Ośrodkach stacjonarnych włącznie. Osoby, które nie podejmowały terapii, a spełniały przesłanki uzależnienia kierowano do Sądu Rejonowego w Oleśnicy, w celu wydania postanowienia o obowiązku poddania się leczeniu odwykowemu. W roku ubiegłym skierowano łącznie 10 wniosków, z czego 8 dotyczyło mężczyzn, a 2  dotyczyły kobiet.
      W trakcie rozmów członkowie Komisji zwracali szczególną uwagę na to, czy osoby te nie stosują przemocy wobec członków swojej rodziny.

               Członkowie Komisji oraz Przewodniczący biorą czynny udział w pracach Zespołu i Grup Roboczych.
                W ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zorganizowano i opłacono szkolenie dot. przemocy w rodzinie dla pedagogów szkolnych, pracowników socjalnych 
                Działający na terenie Sycowa Ośrodek Pomocy Psychologicznej i Terapii Uzależnień „REMEDIUM” , prowadził programy terapeutyczne i udzielał pomocy psychologicznej dla osób uzależnionych i współuzależnionych, również tych gdzie występował problem przemocy w rodzinie. Terapeuci udzielali porad  trzy razy w tygodniu, w sumie 11 godzin tygodniowo

.     *    psycholog udzielił 94 godziny porad
· specjalista psychoterapii 200 godzin

· instruktor terapii uzależnień 240 godzin
Specjaliści świadczyli porady indywidualne oraz grupowe: dwie grupy dla osób uzależnionych i jedna dla tzw. osób współuzależnionych. Udzielono 413 porad indywidualnych, w tym 231 osobom uzależnionym. Łączna liczebność na grupach dla osób z rodzin, w których istniał problem z nadużywaniem alkoholu wynosiła 478, a na grupach dla osób uzależnionych 178.
              5.  Szkoły i Placówki Oświatowe  na terenie miasta i gminy Syców prowadzą na bieżąco monitoring zjawiska przemocy w rodzinie.

              Organizowane są spotkania z rodzicami dotyczące przemocy w rodzinie i poszanowania godności dziecka, przedstawiane są informacje związane z konsekwencjami prawnymi stosowania przemocy wobec dziecka i obowiązkach szkoły w obliczu rozpoznanego problemu oraz możliwości skorzystania z pomocy psychologicznej, prawnej, socjalnej, medycznej i pedagogicznej.
              Na godzinach wychowawczych nauczyciele i pedagodzy prowadzą z uczniami pogadanki na temat zapobiegania agresji; jakie są cechy dobrej rodziny; jak radzić sobie w sytuacjach trudnych i podnosić własną wartość, poznają sprawy przemocy w rodzinie.

              W szkołach odbywały się również pogadanki funkcjonariuszy Policji dotyczące bezpieczeństwa, odpowiedzialności, możliwości szukania pomocy dla dzieci. 
Ponadto szkoły realizują:
                    Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Sycowie :
            - pogadanka przeprowadzona przez członków Klubu AA, mająca na celu przestrzec   młodzież przed niekontrolowanym i częstym piciem alkoholu oraz pokazanie problemu alkoholowego w kontekście zagrożeń funkcjonowania rodziny.

            -warsztaty prowadzone przez pracownika Poradni Uzależnień pod hasłem „Środki psychoaktywne- dopalacze”,
            - uczniowie klas III wzięli udział w zajęciach pod hasłem „Rodzina receptą na kryzys”, prowadzonych przez pracowników PCPR w Oleśnicy. Warsztatami nt. prawidłowej komunikacji w rodzinie oraz właściwego rozwiązywania konfliktów, zostali objęci również rodzice.
             -współorganizowanie Sycowskich Dni Trzeźwości,
             -zajęcia nt. różnych form przemocy m.in. ”Przemoc w związkach nastolatków”,” Różne rodzaje przemocy”.
             -uczestnictwo pedagoga szkolnego w pracach Grup Roboczych,
                  Liceum Ogólnokształcące im. Tadeusza Kościuszki
             - w ramach lekcji wychowania do życia w rodzinie i godziny  wychowawczej   
                realizowane są tematy zajęć dotyczące przemocy w rodzinie, promowania modelu  

                rodziny wolnej od przemocy,
  - warsztaty  dla klas II prowadzone przez specjalistów z Centrum Profilaktyki   
     „Remedium”, dot. uzależnień i problemów z tym związanych, 
      Gimnazjum im. Jana Pawła II
      Szkoła Podstawowa Nr 1 im. III Tysiąclecia w Sycowie 
      Szkoła Podstawowa Nr 2 im. Marii Konopnickiej w Sycowie

      Szkoła podstawowa w Szczodrowie
  - czynne uczestnictwo dyrektora Szkoły Podst. Nr 1 oraz Gimnazjum w posiedzeniach

    Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie, którego
    są członkami, oraz pedagogów szkolnych w pracach Grup Roboczych, w związku
    z prowadzoną procedurą Niebieskie Karty,  
  - zapoznanie rodziców i uczniów z Programem Profilaktyki oraz Szkolnym Programem      

  Wychowawczym

- organizowanie zajęć pozalekcyjnych, inicjatyw społecznych, udział w akcjach i przedstawieniach profilaktycznych mających na celu promocję zdrowego stylu życia, przeciwdziałaniu przemocy i uzależnieniom, 
  - dostarczanie uczniom i rodzicom informacji w postaci ulotek, filmów edukacyjnych    

    oglądanych przez młodzież na lekcjach wychowawczych i zajęciach wychowania do   

    życia w rodzinie,
- uwrażliwianie społeczności lokalnej: rodziców, opiekunów uczniów, pracowników    

  szkoły na problem przemocy w rodzinie poprzez rozmowy, wsparcie, ulotki,   

- promowanie modelu rodziny wolnej od przemocy poprzez kontakt indywidualny  

  i grupowy z uczniami i rodzicami, wizyty domowe, organizacja wsparcia 

  psychologicznego dla uczniów oraz ich rodzin,  
- prowadzenie działań mediacyjnych mających na celu łagodzenia napięć emocjonalnych    
  powstałych na tle konfliktów i nieporozumień, 
- różne działania interdyscyplinarne w zakresie przeciwdziałania przemocy, które
  opierają się głównie na ścisłej współpracy pedagogów z instytucjami wspierającymi  

  szkołę w procesie wychowawczym – MGOPS, PPP, Policja, Sąd,  służba zdrowia,
  parafie, sołectwa, 
- bieżące monitorowanie sytuacji rodzinnej uczniów wychowujących się w rodzinach ze  
  zdiagnozowaną przemocą w rodzinie lub zagrożonych przemocą, rozmowy wspierające,  

  pomoc socjalna,  
- przeprowadzanie przez funkcjonariuszy policji pogadanek, rozmów przez pedagogów  ,

  szkolnych, wychowawców klas nt. przemocy, bezpieczeństwa w szkole i poza nią,

- uczestnictwo w ogólnopolskiej kampanii „Szkoła bez przemocy”.
      Szkoła Podstawowa w Stradomi Wierzchniej 
- każdego roku nauczyciele, uczniowie i rodzice zapoznawani są z najważniejszymi aktami prawnymi dotyczącymi ochrony dzieci przed przemocą. 
- prowadzenie pogadanek, dyskusji na godzinach wychowawczych z uczniami klas  

  I – VI ( po 4 godz. lekcyjne w każdej klasie), które opierały się na bezpośrednim 
  doświadczeniu dzieci uczestniczących w zajęciach, na obserwacji różnych zachowań 

  dzieci i dorosłych i ich konsekwencji. Uświadamianie dzieci, że każdy ma prawo do obrony własnego ciała oraz, że może szukać – nawet poza rodziną pomocy i emocjonalnego wsparcia,

- zorganizowano 3 spotkania z Policją, podczas których poruszane zostały m.in.

  sprawy związane z przemocą w rodzinie.  

- pedagog szkolny przeprowadził cykl warsztatów dla uczniów klas I-III oraz I-VI 

  pod hasłem „Stop szeroko rozumianej agresji”, 
- organizowanie uroczystości wewnątrzszkolnych mających na celu integrację środowiska lokalnego: Dzień Babci i Dziadka, Dzień Rodziny, Jasełka, Piknik rodzinny,

- przeprowadzono konkurs plastyczny w klasie II pt. „Moja szczęśliwa rodzina”. 

- Dyrektor szkoły bierze czynny udział w posiedzeniach Zespołu Interdyscyplinarnego, którego jest członkiem i równocześnie zastępcą przewodniczącego,
            Szkoła Podstawowa w Działoszy
- od kilku lat szkoła bierze udział w programie „Bezpieczna szkoła”, gdzie podejmowane są działania mające na celu nabywanie przez uczniów umiejętności dbania o swoje bezpieczeństwo i zdrowie,

- od roku szkolnego 2013/2014  realizowany jest program „Bezpieczny Puchatek”, w związku z czym godzinach wychowawczych prowadzone są zajęcia dot. agresji i przemocy a także  zajęcia prowadzone przez policjantów, higienistkę szkolną, psychologa,
- pedagog szkolny bierze czynny udział w pracach Grup Roboczych w związku prowadzoną procedurą Niebieskie Karty,
- bieżące monitorowanie sytuacji rodzinnej uczniów objętych procedurą Niebieskie Karty, systematyczna współpraca z MGOPS, Poradnią Psychologiczno – Pedagogiczną, Komisariatem Policji,

  objęcie dzieci pomocą ze strony pedagoga w szkole – prowadzenie rozmów wychowawczych,
       Szkoła Podstawowa w Drołtowicach
- diagnozowanie przemocy w rodzinie poprzez wywiad środowiskowy wychowawców i pedagoga szkolnego, rozmowy z uczniami i rodzicami na temat sytuacji rodzinnej,

- podnoszenie kompetencji, wiedzy i umiejętności pracowników w obszarze zjawiska przemocy w rodzinie poprzez udział pedagoga i nauczycieli w kursach i szkoleniach,
- lekcje wychowawcze poświęcone problemowi przemocy, zajęcia z pedagogiem szkolnym: „Problemy człowieka, dziecka”, „Moje prawa”, „Używki – jak się przed nimi chronić”, „Nałogi i ich wpływ na życie”,
- akcje profilaktyczne propagujące właściwe zachowania: Dzień Ofiar Przemocy, w ramach którego odbyła się prezentacja oraz projekcja filmu „Przyjaciel”, Dzień Życzliwości, Dzień Bez Nałogów, Tydzień Edukacji Globalnej- „Łamanie praw człowieka”,

- imprezy środowiskowe promujące różnorodne formy spędzania czasu wolnego sprzyjające wzmacnianiu więzi rodzinnych: festyny, ogniska, biwaki,
- konkursy : „Jestem bezpieczny w szkole, w domu i na drodze”, III Ogólnopolski Konkurs Plastyczny „Bezpiecznie na wsi”, „Uczę się bezpiecznie żyć”, „Wybieram trzeźwość”,
- udział pedagoga szkolnego w pracach Grupy Roboczej
Pracownicy wszystkich szkół uwrażliwiają rodziców i propagują skuteczne sposoby powstrzymywania przemocy poprzez pokazywanie młodzieży alternatyw wobec różnych form przemocy, której doświadczają lub są świadkami.

W indywidualnych przypadkach nauczyciele i pedagodzy pokazują jak można rozwiązać skomplikowane sytuacje dotyczące osób najbliższych.

              Również w przedszkolach są przeprowadzane pogadanki z rodzicami, dotyczące przemocy. Dzieci są obserwowane, czy nie prezentują niepokojących zachowań w kontakcie z osobą dorosłą. Kadra pedagogiczna została zapoznana z procedurą „Niebieskie Karty”.
              Rozpowszechniane są ulotki, plakaty, broszury dot. przemocy w rodzinie i bezpłatnej pomocy prawnej i psychologicznej dla osób krzywdzonych w rodzinie.
              Podejmuje się działania edukacyjne związane ze znajomością praw dziecka oraz wdrażanie dzieci do dbałości o bezpieczeństwo własne i innych. Uwrażliwia się dzieci na to, że przemoc to nie tylko czyny ale także agresja słowna i na każdy taki przejaw agresji w stosunku do własnej osoby muszą zareagować powiadamiając o tym osobę dorosłą.  Organizowane są  spotkania rodziców z psychologami, pedagogami, seksuologiem,  policjantami oraz „zajęcia otwarte” dla rodziców, uroczystości i imprezy, które mają na celu integrowanie się oraz wyzwalanie pozytywnych emocji. I tak :
                 Publiczne Przedszkole Nr1 im. Koszałka Opałka prowadzi szereg akcji angażujących rodziców do wspólnych działań np. „Siedmiomilowe Buty Koszałkowe”, wycieczki do Wrocławia, do miejsc użyteczności publicznej, obiektów i terenów przyrodniczych. Organizuje festyny dla dzieci z pobliskiego osiedla. Współpracuje z Parafią Matki Boskiej Częstochowskiej, Samorządem Mieszkańców Nr 3, pracownikami MGOPS.
                 Publiczne Przedszkole Nr2 z Grupą Żłobkową im. Czesława Janczarskiego prowadzi profilaktyczną działalność opiekuńczo-edukacyjną pod hasłem „SOBOTNIE PRZEDSZKOLE”. Organizowane są również uroczystości i imprezy, które maja na celu integrowanie się oraz wyzwalanie pozytywnych emocji. Dyrektor Przedszkola czynnie uczestniczył w pracach Grup Roboczych.
 Publiczne Przedszkole Nr3 im. Małego Księcia zorganizowało konkurs plastyczny
„Moja rodzina”, festyn” Święto w rodzinie”, którego celem było m.in. wskazanie możliwości aktywnego spędzenia czasu rodziców z dziećmi i wzmocnienie więzi rodzinnych, ”Sportowy dzień mamy i taty” z udziałem całych rodzin.
                     Pracownicy  Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Sycowie współpracują nie tylko ze  szkołami ale także innymi instytucjami działającymi na rzecz na rzecz pomocy rodzinie, w tym także Miejsko-Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Sycowie, Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Oleśnicy, Komisariatem Policji, Wydziałem Rodzinnym i Nieletnich Sądu Rejonowego w Oleśnicy.
                    Zadania, które realizowała Poradnia na  rzecz dzieci i rodzin, w związku z występowaniem przemocy w rodzinie:
· Warsztaty umiejętności wychowawczych dla rodziców – propagowanie wychowania bez przemocy. Był to cykl warsztatów obejmujący 8 spotkań.
· Interwencje kryzysowe – 6 rodzin,
· Terapia indywidualna – 2 ,
· Terapia rodzinna – 2 rodziny,
· Socjoterapia – 1 ,
· Rozmowy wspierające dla uczniów z rodzin, u których zgłaszano problem przemocy – 6,
· Rozmowy wspierające dla rodziców zgłaszających problem przemocy w rodzinie- 5,
· Porady i konsultacje dla pedagogów szkolnych w sprawach dot. przemocy w rodzinie,
· Współpraca z MGOPS w Sycowie – udział psychologa w pracach Grup Roboczych Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie, dotyczących 3 rodzin,
· Działalność informacyjna, poprzez:
a) udostępnianie rodzicom pomocnych informacji i materiałów, w tym dot. m.in. działalności:
                  - Klubu Abstynenta w Sycowie,
                  - Miejsko-Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i
                    Narkomanii,
                               -MGOPS,  
                         -PCPR-u,
                         -Sądu, dzielnicowego,
      b) stronę internetową Poradni,
            6.  W Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej „Przychodnia” w Sycowie zostały  podjęte następujące działania:

     - Dyrektor Przychodni, higienistka szkolna oraz pielęgniarki środowiskowe czynnie

       uczestniczą w posiedzeniach Zespołu Interdyscyplinarnego oraz pracach Grup   
       Roboczych,
     - na terenie Przychodni zostały rozmieszczone plakaty i broszury dotyczące zagadnienia   

       przemocy, 
     - przeprowadzone zostały rozmowy z lekarzami, pielęgniarkami i położnymi o
       konieczności zwrócenia szczególnej uwagi podczas wizyty pacjenta lub w jego domu, 
       na wszelkie symptomy świadczące o stosowaniu przemocy w rodzinie.
     - higienistki szkolne zostały poinformowane aby podczas badań  okresowych uczniów,
       zwracać uwagę na to, czy dany uczeń może być ofiarą przemocy w rodzinie.
Wszystkie te osoby zostały poinformowane o instytucjach, do których mogą zgłaszać informacje o osobach, co do których mają przekonanie, że są ofiarami przemocy w rodzinie.

Reasumując : na terenie miasta i gminy Syców, funkcjonują instytucje zapewniające wszechstronną pomoc rodzinom dotkniętym przemocą w rodzinie.
Podejmowane są również działania profilaktyczno – edukacyjne oraz szkoleniowe, skierowane bezpośrednio do mieszkańców oraz specjalistów udzielających pomocy i wsparcia.
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