Syców, dnia 18.10.2013 r.
Wszyscy , którzy pobrali SIWZ
dot. Przebudowa  parkingu przy  hali sportowej  MOSiR

         CPV –  45 23 32 51-3

Zamawiający – Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Sycowie  , zgodnie z art. 38, ust. 1, 2 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r.  poz.907) –  udziela odpowiedzi na złożone pisemne zapytanie.

Pytanie nr 1
„ W przedmiarze robót ujęto wykorzystanie  istniejącej podbudowy kamiennej dla wykonania nawierzchni z kostki betonowej, jednak w projekcie na przekrojach 1-1 i 2-2 oraz z profilach, pokazano wykonanie  parkingu w poziomie istniejącego chodnika(2-2) jak i -12 cm przy pasie zieleni (1-1) Prosimy o  odpowiedź, która wersja obowiązuje.”
Pytanie nr 2

„ Jeżeli obowiązuje tańsza wersja przedmiarowa, to prosimy o poprawienie przekrojów 1-1 i 2-2 jak i profili, co jest  istotne w kontrakcie ryczałtowym odwołującym  się  do dokumentacji projektowej” 
Odpowiedź do pyt. 1 i 2:
Dokumentacja projektowa zakłada nawiązanie nawierzchnią parkingu do istniejacego ciągu pieszego na odcinku wskazanym w projekcie zagospodarowania działki. Założenia dotyczą wykorzystania istniejącej podbudowy z tłucznia kamiennego, którą należy odpowiednio przegarnąć, wyprofilować i dostosować do istniejących elementów zagospodarowania. Projektowany pas zieleni ma na celu zniwelowanie różnic w poziomie istniejącego ciągu pieszego.
Założono rozbiórkę części istniejącej nawierzchni z kostki, aby ujednolicić spadki podłużne parkingu.

Remont istniejącej nawierzchni tłuczniowej polega na odpowiednim wyprofilowaniu podłoża i przygotowaniu go do ułożenia nowej nawierzchni z kostki betonowej. Na placu występują miejsca które wymagają rozgarnięcia oraz miejsca, które wymagają uzupełnienia.
Założenia przedstawione w dokumentacji projektowej są wiążące dla Wykonawcy robót.
Założenia kosztorysowe natomiast należy potraktować jako element pomocniczy. Cena ryczałtowa podana w ofercie ma zostać przygotowana w oparciu o dokumentację projektową i własne analizy oraz pomiary wykonane w terenie.
Pytanie nr 3

„ Czy wykonawca na własny koszt będzie musiał wykonać  inwentaryzację geodezyjną i  powykonawczą ?”
Odpowiedź:
Tak

Jednocześnie, na podstawie z art. 38, ust. 4 i 4a Ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r.  poz.907) – zmienia się  treść Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia:  Pkt. 2.3. otrzymuje brzmienie:
„ O udzielenie zamówienia ubiegać się mogą Wykonawcy ,którzy spełniają  warunki dotyczące:

Dysponowania  odpowiednim  potencjałem  technicznym  oraz   osobami  zdolnymi  do wykonywania  zamówienia:
 Opis sposobu dokonywania oceny spełnienia warunku: 
 Wykonawca spełnia warunek jeśli  :
      dysponują lub będą dysponować osobami zdolnymi do wykonania zamówienia posiadającymi kwalifikacje niezbędne do wykonania zamówienia, tj.
    -  minimum 1 pracownikiem z uprawnieniami do wykonywania samodzielnych funkcji w branży drogowej , mogącym wykazać się decyzjami o stwierdzeniu przygotowania zawodowego do pełnienia samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie oraz przynależnością do właściwej Izby Samorządu Zawodowego
  W przypadku przedstawienia wykazu osób którymi będzie dysponował Wykonawca winno być załączone zobowiązanie innych podmiotów do udostępnienia osób zdolnych do wykonania zamówienia.

Ocena spełniania w/w warunku udziału w postępowaniu dokonana zostanie według reguły "spełnia/nie spełnia", na podstawie złożonego oświadczenia i dokumentów.
      Uwaga !

 Wykonawca może polegać na potencjale technicznym  innych podmiotów, niezależnie od charakteru prawnego łączących go z nimi stosunków. W takiej sytuacji Wykonawca zobowiązany jest udowodnić Zamawiającemu, iż będzie dysponował zasobami niezbędnymi do realizacji zamówienia, w szczególności przedstawiając w tym celu pisemne zobowiązanie tych podmiotów do oddania mu do dyspozycji niezbędnych zasobów na okres korzystania z nich przy wykonywaniu zamówienia „
Biorąc pod uwagę że w/w odpowiedź nie wymaga dodatkowego czasu na wprowadzanie zmian w ofertach nie ma zastosowania art. 38 ust 6. w/w Ustawy tj. przedłużenie terminu składania ofert. 

Jednocześnie informuję, że odpowiedzi są wiążące dla wszystkich Wykonawców.

Zamieszczono na stronie internetowej    dnia :  18.10.2013r
