Gmina Syców

 ul Mickiewicza 1,  56-500 Syców

Tel. 062 7855100, faks 062 7855104          
Znak sprawy ITI.272.15.PN.W-2014                   

Syców, dnia 03.12.2014 r.
Wszyscy , którzy pobrali SIWZ
dot. dot. zakup energii elektrycznej 
        CPV 09000000-3, 09300000-2, 09310000-5
Zamawiający – Gmina Syców, zgodnie z art. 38, ust. 1, 2 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r.  poz.907 ze zm.) –  udziela odpowiedzi na złożone pisemne zapytanie.

Pytanie nr 1:

Z uwagi na zbyt późne ogłoszenie przetargu wnosimy o przesunięcie terminu rozpoczęcia dostaw na dzień 01.02.2015r. W tym miejscu wskazujemy, że czas niezbędny na pełne przeprowadzenie procedury przetargowej ( zbyt późny termin składania ofert, dokonanie oceny i porównania ofert, ogłoszenie rozstrzygnięcia przetargu, możliwość podpisania umowy w ustawowym terminie, zebranie i przekazanie wszelkich potrzebnych danych i dokumentów, w końcu przygotowanie zgłoszeń  i ich zaimportowanie na PWI OSD)  uniemożliwi nam jak i innym Wykonawcom dochowanie terminu rozpoczęcia dostaw tj. 01.01.2015r. Należy pamiętać, iż do skutecznego dokonania zmiany sprzedawcy energii elektrycznej zgodnie z dyspozycją art. 4j ustawy Prawo Energetyczne potrzebne jest dokonanie następujących czynności:

•
Wypowiedzenia dotychczasowych umów (umowa kompleksowa albo umowa sprzedaży),

•
Zawarcie umowy sprzedaży energii elektrycznej z nowym Sprzedawcą,

•
Zawarcie umowy o świadczenie usługi dystrybucji energii elektrycznej z lokalnym OSD,

•
Dostosowanie układów pomiarowo-rozliczeniowych,

•
Zgłoszenie do lokalnego OSD wniosku o dokonaniu zmiany sprzedawcy energii.

              Biorąc pod uwagę powyższe okoliczności przeprowadzenie zmiany sprzedawcy w tak krótkim czasie jest niewykonalne praktycznie dla żadnego Sprzedawcy. Bezwzględnie wnosimy o przesunięcie terminu rozpoczęcia dostaw na dzień 01.02.2014r.
Odpowiedź 


Zgodnie z zapisami wzoru umowy § 4 ust.1 „sprzedaż energii elektrycznej będzie realizowana nie wcześniej niż od dnia wskazanego w załączniku nr 1 do umowy dla każdego ppe oddzielnie po uprzednim skutecznym rozwiązaniu dotychczasowych umów sprzedaży energii elektrycznej i świadczenia usług dystrybucji (umów kompleksowych) bądź umów sprzedaży energii elektrycznej i po pozytywnie przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy oraz wejściu w życie zawartych przez Zamawiającego umów o świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej”. Zamawiający pozostawia zapis bez zmian.

Pytanie nr 2:

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość podpisania umowy drogą korespondencyjną?
Odpowiedź

Zamawiający przewiduje podpisanie umowy drogą korespondencyjną.

Pytanie nr 3:

Czy Zamawiający udzieli na pisemny wniosek Wykonawcy w dniu otwarcia ofert informacji z tego procesu, Wykonawcom, którzy nie byli obecni na otwarciu?
Odpowiedź 

Zamawiający przewiduje taką możliwość.

Pytanie nr 4:

Czy Zamawiający posiada aktualnie umowy kompleksowe czy rozdzielone umowy na sprzedaż i dystrybucję energii elektrycznej? Czy procedura zmiany sprzedawcy przeprowadzana jest po raz pierwszy czy po raz kolejny? Prosimy o odpowiedź w zakresie każdego z punktów poboru wymienionych w załączniku do SIWZ.
Odpowiedź 

Zamawiający wyjaśnia że dla punktów poboru energii elektrycznej dla punktów od 1-80 oraz 82-83 lp. z opisu przedmiotu zamówienia proces zmiany sprzedawcy odbywa się po raz kolejny a Zamawiający posiada dla tych punktów umowy rozdzielone. Natomiast dla punktów 81 oraz 84-91 lp. Zamawiający posiada umowy kompleksowe a proces zmiany sprzedawcy odbywa się po raz pierwszy.

Pytanie  nr 5:

Czy obecnie obowiązujące umowy zawarte są na czas nieokreślony czy na czas określony (to pytanie dotyczy umów sprzedażowych, dystrybucyjnych czy też kompleksowych)? Jaki jest okres wypowiedzenia w ww. umowach?
Odpowiedź 

Zamawiający określił w kolumnie „Okres Obowiązywania obecnej umowy sprzedażowej” okres obowiązywania i okres wypowiedzenia.

Pytanie nr 6:

Czy aktualnie obowiązujące umowy wymagają wypowiedzenia przez Wykonawcę czy Zamawiający dokona tej czynności we własnym zakresie?

Odpowiedź

Zamawiający określił w kolumnie „Okres Obowiązywania obecnej umowy sprzedażowej”  okres wypowiedzenia jeśli umowa wymaga wypowiedzenia. Jeśli umowa jest terminowa nie wymaga wypowiedzenia a termin jej obowiązywania Zamawiający określił również w ww. kolumnie. Zamawiający udzieli Wykonawcy pełnomocnictwa w zakresie wypowiedzenia umów kompleksowych
Pytanie nr 7:

Czy Zamawiający ma zawarte umowy dystrybucyjne na czas nieokreślony, względnie czy Zamawiający zawnioskował już o te umowy, czy może ta kwestia leży w obowiązku Wykonawcy?
Odpowiedź  

Dla punktów gdzie zmiana sprzedawcy odbywa się po raz kolejny Zamawiający posiada umowy dystrybucyjne zawarte na czas nieokreślony, dla punktów gdzie proces zmiany sprzedawcy odbywa się po raz pierwszy obowiązują umowy kompleksowe i do obowiązków Wykonawcy będzie złożenie w imieniu Zamawiającego wniosków o zawarcie umów dystrybucyjnych.

Pytanie nr 8:

Wnosimy o podanie zużycia dla poszczególnych punktów poboru w poszczególnych taryfach. Brak powyższych danych uniemożliwia Wykonawcy przygotowanie wyceny oraz złożenia oferty. 
Odpowiedź 

Zamawiający uzupełni przedmiot zamówienia w tym zakresie podając zużycie energii elektrycznej dla poszczególnych punktów poboru.

 Zmianie ulega zapis SIWZ   III  pkt 1- OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA
i otrzymuje brzmienie :

Przedmiotem zamówienia jest dostawa energii elektrycznej o łącznym szacowanym wolumenie   1 095,96  kWh .

W związku z modyfikacją treści ogłoszenia i specyfikacji istotnych warunków zamówienia jak wyżej w wyniku udzielonych odpowiedzi, Zamawiający w celu umożliwienia wprowadzenia zmian w ofertach, zgodnie z art. 38 ust 6 w/w ustawy Zamawiający przedłuża  termin składania ofert do dnia 08.12.2014 r.  do godz. 0930. Otwarcie ofert nastąpi w dniu  08.12.2014 r. o godz. 1000 .

Jednocześnie informuję, że odpowiedzi są wiążące dla wszystkich Wykonawców.


ZMIANA OGŁOSZENIA

Ogłoszenie nr 390008-2014 z dnia 2014-11-27 r. Ogłoszenie o zamówieniu - Syców
ZAKUP ENERGII ELEKTRYCZNEJ dla Gminy Syców oraz 15 jednostek organizacyjnych.
Termin składania ofert: 2014-12-05 



Numer ogłoszenia: 395926 - 2014; data zamieszczenia: 03.12.2014

OGŁOSZENIE O ZMIANIE OGŁOSZENIA

Ogłoszenie dotyczy: Ogłoszenia o zamówieniu.

Informacje o zmienianym ogłoszeniu: 390008 - 2014 data 27.11.2014 r.

SEKCJA I: ZAMAWIAJĄCY

Gmina Syców, ul. Mickiewicza 1, 56-500 Syców, woj. dolnośląskie, tel. 62 785 51 15, fax. 62 7855104.

SEKCJA II: ZMIANY W OGŁOSZENIU

II.1) Tekst, który należy zmienić:

Miejsce, w którym znajduje się zmieniany tekst: IV.4.4).

W ogłoszeniu jest: IV.4.4) Termin składania wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu lub ofert: 05.12.2014 godzina 09:30, miejsce: Urząd Miasta i Gminy ul. Mickiewicza 1 56-500 Syców pok. nr 24- SEKRETARIAT..

W ogłoszeniu powinno być: IV.4.4) Termin składania wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu lub ofert: 08.12.2014 godzina 09:30, miejsce: Urząd Miasta i Gminy ul. Mickiewicza 1 56-500 Syców pok. nr 24- SEKRETARIAT..

Zamieszczono na stronie internetowej  dnia : 03.12.2014r
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