Gmina Syców

 ul Mickiewicza 1,  56-500 Syców

Tel. 062 7855100, faks 062 7855104   
Znak sprawy ITI.272.04.PN.M-2.2015                    

Syców, dnia 20.05.2015r.
dot.     Przebudowa części budynku byłej szkoły podstawowej, ze zmiana sposobu  użytkowania, na samodzielne lokale mieszkalne w miejscowości Ślizów.

            Kod CPV  45110000-1 , 45311000-0 , 45320000-6 , 45316000-5 , 45330000-9 , 45400000-1

Zamawiający – Gmina Syców, zgodnie z art. 38, ust.1 i 2 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r.  poz.907 ze zm.) –  udziela odpowiedzi na złożone pisemne zapytanie.
Branża budowlana

Pytanie nr 5

W poz. 21-24 oraz 41-48 ujęto remont dwóch stropów, natomiast w budynku występują trzy stropy. Proszę o wyjaśnienie i uzupełnienie przedmiaru
Odpowiedź:
Do prac remontowych należy przyjąć dwa stropy. na poddaszu nie wymienia się podłóg drewnianych.
Pytanie nr 6

W dziale 1.4. przyjęto sufity podwieszane nad dwoma kondygnacjami, natomiast w budynku są trzy kondygnacje. Proszę o wyjaśnienie i uzupełnienie przedmiaru.
Odpowiedź:
W pomieszczeniach piwnicy nie ma sufitu podwieszonego.
Pytanie nr 7

Brak pozycji dotyczących remontu klatki schodowej (gładzie, malowanie, schody, balustrady itp.). Proszę o wyjaśnienie i uzupełnienie przedmiaru.
Odpowiedź:
W wycenie przyjąć remont klatki schodowej w technologii jak w pokojach mieszkalnych.
wymienić balustrady schodowe na balustrady jak niżej:
- balustrady schodowe wykonane ze stali nierdzewnej, wysokość 100 CM, montaż słupków w co 4 stopniu, słupki i pochwyt wykonane  z rury FI 42,4 MM, wypełnienie z 4 prętów FI 12 MM, montaż pochwytu za pomocą podpory stałej FI 14 MM i wys. 75 MM, słupki montowane przy pomocy kryzy FI 85 MM, gr. 6 MM, z otworem na rurę oraz 3 otworami montażowymi, stal nierdzewna klasy aisi 304, szlifowana.
Pytanie nr 8

W poz. 84 ujęto malowanie ścian oraz dwóch stropów, natomiast w budynku występują trzy stropy. Proszę o wyjaśnienie i uzupełnienie przedmiaru.
Odpowiedź:
W wycenie ująć malowanie dodatkowych 212,39 m2 sufitów
Pytanie nr 9

Brakuje pozycji dotyczących gruntowania podłoży 
Odpowiedź
W  wycenie ująć gruntowanie ścian.
Pytanie nr 10

W dziale 1.6.2. (docieplenie elewacji) nie ujęto ocieplenia ościeży okien, przyklejenia siatki oraz wykonania tynku akrylowego na ościeżach.Proszę o wyjaśnienie i uzupełnienie przedmiaru
Odpowiedź:
W dziale 1.6.2. nie odjęto powierzchni okien, w zamian za ocieplenie ościeży okien
Pytanie nr 11

W dziale 1.2. poz. 28-30 przyjęto wykonanie kominów. Brakuje pozycji dotyczących rozebrania i uzupełnienia pokrycia dachowego, ustawienia i rozebrania rusztowań przy kominach, wykonania tynków na kominach w części „strychowej”, obróbek blacharskich oraz ław kominiarskich .  Proszę o wyjaśnienie i uzupełnienie przedmiaru.
Odpowiedź:
W wycenie ująć rozebranie i uzupełnienie pokrycia dachowego, ustawienia i rozebrania rusztowań przy kominach, wykonania tynków na kominach w części „strychowej”, obróbek blacharskich oraz ław kominiarskich
Pytanie nr 12

Czy schody strychowe (wejście z klatki schodowej na poddasze) powinny być ognioodporne?

Proszę o wyjaśnienie.
Odpowiedź:
Schody strychowe w klasie odporności ogniowej ei30
Pytanie nr 13

Mieszkania M1 i M3 są wydzielone od klatki schodowej ściankami o grubości ok. 12 cm. Czy ścianki te będą odpowiednie ze względu np. na akustykę? Proszę o wyjaśnienie.
Odpowiedź:
Są to ściany osłonowe o gr. 20 cm
Pytanie nr 14
Brakuje pozycji dotyczących rozkucia istniejących ścian pod nowo projektowane kominy.

 Proszę o wyjaśnienie i uzupełnienie przedmiaru.
Odpowiedź:
W wycenie ująć rozkucia istniejących ścian pod nowo projektowane kominy
Branża sanitarna
Pytanie nr 15

Brak rysunków dotyczących wykonania przyłącza kanalizacji sanitarnej oraz instalacji wodociągowej zewnętrznej. Proszę o uzupełnienie dokumentacji.
Odpowiedź:
W wycenie przyjąć wymianę istniejących przyłączy wod-kan. konieczność wymiany i trasa przyłączy będzie wskazana na etapie wykonawstwa.
Pytanie nr 16
Kosztorys pozycji 184, proszę o informację czy zlewozmywaki zgodnie z rysunkiem mają być jednokomorowe z ociekaczem. Proszę również o sprecyzowanie czy mają być nakładane oraz czy do wyceny należy przyjąć szafkę pod zlewozmywak.
Odpowiedź:
W wycenie przyjąć zlewozmywak dwukomorowy bez ociekacza wraz z szafką.
Pytanie nr 17
Proszę o informację czy ceramika sanitarna ma zostać wyceniona jakiegoś szczególnego typu, czy do wyceny należy przyjąć standardowe produkty np. Koło, Cersanit.
Odpowiedź:
Należy przyjąć standardową ceramikę sanitarną.
Pytanie nr 18
W kosztorysie branży sanitarnej brak jest dodatków za wykonanie podejść instalacyjnych pod przybory sanitarne.Proszę o uzupełnienie przedmiaru
Odpowiedź:
Przyjęto w dziale węzły sanitarne i wc pozycję za wykonanie podejść sanitarnych 187, 188 i wodociągowych 192, 193
Pytanie nr 19
W opisie instalacji sanitarnych wewnętrznych w pkt. 3.3. jest mowa o instalacji odpowietrzników automatycznych w najwyższych punktach instalacji oraz przy każdym grzejniku. Brak wyżej wymienionych pozycji w kosztorysie. Proszę o uzupełnienie przedmiaru.
Odpowiedź:
 Nie przewiduje się instalacji odpowietrzników automatycznych, natomiast przyjęte grzejniki fabrycznie są wyposażone w odpowietrzniki.
Pytanie nr 20
W dziale branży sanitarnej brak jest bruzd oraz przekuć pod instalacje sanitarne. Proszę o uzupełnienie przedmiaru.
Odpowiedź:
 W wycenie ująć niezbędne przekucia przez ściany i stropy i bruzdy.
Pytanie nr 21

W kosztorysie nie przyjęto zaworków kątowych do misek ustępowych i baterii. 

 Proszę o uzupełnienie przedmiaru
Odpowiedź:
Ujęto w kosztorysie w materiałach przy pozycjach  dotyczących baterii  umywalkowych oraz podejściach do płuczek przyłącza elastyczne, zawory odcinające oraz zawory podumywalkowe.
W związku z modyfikacją treści ogłoszenia i specyfikacji istotnych warunków zamówienia jak wyżej w wyniku udzielonych odpowiedzi, Zamawiający w celu umożliwienia wprowadzenia zmian w ofertach, zgodnie z art. 38 ust 6 w/w ustawy Zamawiający przedłuża  termin składania ofert do dnia  26.05.2015r.  do godz. 0930. Otwarcie ofert nastąpi w dniu   26.05.2015.r. o godz. 1000 .

Jednocześnie informuję, że odpowiedzi są wiążące dla wszystkich Wykonawców.

Numer ogłoszenia: 118468 - 2015; data zamieszczenia: 20.05.2015

OGŁOSZENIE O ZMIANIE OGŁOSZENIA

Ogłoszenie dotyczy: Ogłoszenia o zamówieniu.

Informacje o zmienianym ogłoszeniu: 104610 - 2015 data 06.05.2015 r.

SEKCJA I: ZAMAWIAJĄCY

Gmina Syców, ul. Mickiewicza 1, 56-500 Syców, woj. dolnośląskie, tel. 62 785 51 15, fax. 62 7855104.

SEKCJA II: ZMIANY W OGŁOSZENIU

II.1) Tekst, który należy zmienić:

Miejsce, w którym znajduje się zmieniany tekst: IV.4.4).

W ogłoszeniu jest: IV.4.4) Termin składania wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu lub ofert: 22.05.2015 godzina 09:30, miejsce: Urząd Miasta i Gminy w Sycowie ul. Mickiewicza 1 56-500 Syców pokój nr 24 - SEKRETARIAT.

W ogłoszeniu powinno być: IV.4.4) Termin składania wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu lub ofert: 26.05.2015 godzina 09:30, miejsce: Urząd Miasta i Gminy w Sycowie ul. Mickiewicza 1 56-500 Syców pokój nr 24 - SEKRETARIAT.

Zamieszczono na stronie internetowej  dnia : 20-05-2015r
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