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Wykonawcy, którzy pobrali SIWZ






dot.  Budowa brodzika dla dzieci na Basenie Miejskim wraz ze stacją uzdatniania wody w ramach projektu „ Rewitalizacja ulic Kościelnej i Młyńskiej w Sycowie wraz z przyległą infrastrukturą przestrzeni publicznej”

Zamawiający – Gmina Syców, zgodnie z art. 38 ust. 1,2 i 6  Ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2018 r. poz.1986 ze zm.),  udziela wyjaśnień na pytania do treści SIWZ :

Pytanie 2
„Brak jest rysunków konstrukcyjnych zbiornika przelewowego. Wymiary podane na przekroju nie pokrywają się z wymiarami przyziemia, jeżeli jest tylko pod jakąś częścią budynku to brakuje rzutu ław fundamentowych pozostałej części. Ponadto zbiornik tych rozmiarów i grubości ścian nie występuje jako prefabrykat. W związku z powyższym trzeba go wylać na mokro na placu budowy – proszę zatem o podanie rysunków konstrukcyjnych dla tego zbiornika oraz zaznaczenie na przyziemiu jego lokalizacji. Powyższe dotyczy także rysunku płyty fundamentowej pod brodzik ze stali nierdzewnej, albowiem również brakuje rysunków konstrukcyjnych”
Odpowiedź:
Po stronie wykonawcy jest wykonanie dokumentacji wykonawczo-warsztatowej zbiornika przelewowego, fundamentów budynku oraz płyty fundamentowej pod brodzik, koszty dokumentacji winne być ujęte w ofercie wykonawcy.
Pytanie 3

„ W przedmiarze brak jest robót fundamentowych. Proszę o wskazanie czy należy zatem uznać, że zbiornik będzie pod całym budynkiem?”

Odpowiedź:
Wymiary zbiornika przelewowego zostały określone w dokumentacji technicznej.
Pytanie 4

„ W przedmiarze robót brakuje także prac wykończeniowych w środku pomieszczeń. Proszę o zajęcie stanowiska w powyższym temacie.”

Odpowiedź:
Przedmiar robót jest wyłącznie elementem pomocniczym, pomieszczenia należy wykończyć zgodnie z zapisami w dokumentacji projektowej.
Pytanie 5

„ W przedmiarach brakuje wykonania stropu – proszę o zajęcie stanowiska.”
Odpowiedz:
Przedmiar robót jest wyłącznie elementem pomocniczym, koszty wykonania stropodachu należy ująć w ofercie cenowej wykonawcy.
W związku z modyfikacją treści ogłoszenia i specyfikacji istotnych warunków zamówienia jak wyżej w wyniku udzielonych odpowiedzi, Zamawiający w celu umożliwienia wprowadzenia zmian w ofertach, zgodnie z art. 38 ust 6 w/w ustawy Zamawiający przedłuża  termin składania ofert i wpłaty wadium do dnia  30.05.2019r.  do godz. 0930.  Otwarcie ofert nastąpi w dniu  30.05.2019r. o godz. 1000 .
Jednocześnie informuję, że odpowiedzi są wiążące dla wszystkich Wykonawców.
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SEKCJA I: ZAMAWIAJĄCY 

Gmina Syców, Krajowy numer identyfikacyjny 25085537000000, ul. ul. Mickiewicza  1, 56-500  Syców, woj. dolnośląskie, państwo Polska, tel. 62 785 51 15, e-mail zp@sycow.pl, faks 627 855 104. 
Adres strony internetowej (url): www.bip.sycow.pl 

SEKCJA II: ZMIANY W OGŁOSZENIU 
II.1) Tekst, który należy zmienić: 

Miejsce, w którym znajduje się zmieniany tekst: 
Numer sekcji: IV 
Punkt: 6.2 
W ogłoszeniu jest: IV.6.2) Termin składania ofert lub wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu: Data: 2019-05-24, godzina: 09:30, 
W ogłoszeniu powinno być: IV.6.2) Termin składania ofert lub wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu: Data: 2019-05-30, godzina: 09:30, 

Przekazano wszystkim Wykonawcom, którzy pobrali SIWZ.

Zamieszczono na stronie internetowej Zamawiającego: www.bip.sycow.pl dnia: 23-05-2019 r
  






   Burmistrz Miasta i Gminy 

Dariusz Maniak
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