Załącznik do uchwały nr X/66/2015
Rady Miejskiej w Sycowie

z dnia  30 lipca 2015 r.
Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „MPZP SYCÓW – OBSZAR B” wraz z prognozą oddziaływania na środowisko był ponownie wyłożony do publicznego wglądu w dniach od 14 maja do 15 czerwca 2015r. z możliwością składania uwag do 30 czerwca 2015r. W okresie przewidzianym do składania uwag wpłynęły 2 uwagi kwestionujące ustalenia projektu planu.

Burmistrz Miasta i Gminy Syców rozpatrzył złożone uwagi i w swoim rozstrzygnięciu ich nie uwzględnił.

Uwagi nie uwzględnione przez Burmistrza :

Uwagi wniesione w dniu 26 czerwca 2015r. przez Irenę i Mariusza Zaborowskich
Treść uwag :

„W związku z wyłożeniem projektu „MPZP Syców- Obszar B” zgodnie z ustawą składamy protest :

Do ( 11 pkt 2 oraz ( 18 pkt 2

- zakaz narusza nasze prawo własności co do prowadzenia działalności rolniczej. Ograniczenie budowy nowych i rozbudowy istniejących budynków inwentarskich może spowodować straty w prowadzeniu hodowli. Jedynym ograniczeniem jakie jest zasadne to wielkość produkcji DJP, a to jest nabyte i wynosi 143,58DJP.

Zgodnie z wydaną (nieprawomocną) decyzją o warunkach zabudowy budowa wnioskowanego budynku inwentarsko-magazynowego nie narusza interesów osób trzecich oraz prawa, gdyż nie jest zwiększona obsada (zgodnie z oświadczeniem) na w/w obiektach. 

Do ( 18 pkt 3.2 – maksymalny wskaźnik intensywności zabudowy 0,3 jest za niski z uwagi na fakt, iż dotychczasowy stan zabudowy wynosi 0,28%, co powoduje, że na 1,02 ha UR możliwa będzie budowa obiektów do 260m2. 

Reasumując: zapisy w projekcie planu sa dla nas i naszej działalności bardzo niekorzystne. Niestety jest to kolejna próba ewentualnej likwidacji lub istotnego ograniczenia naszej działalności. Oświadczyliśmy, iż nie zwiększymy obsady DJP (w zasadzie zgodnie z prawem nie możemy jej zwiększyć) ale chcemy, aby proponowane ograniczenia zapisane w planie nie doprowadziły do zniszczenia naszego gospodarstwa. W związku z tym na etapie studium do planu zaproponowaliśmy UMiG Syców:

- przeniesienie gospodarstwa w uzgodnione miejsce na terenie gminy

- odstąpiliśmy od wniosku z przyjęciem do planu 5,99ha gruntów rolnych stanowiących naszą własność (dz. 36/12, 41/4, 50/2, 42/2, 43/4, 44 AM 17) na działki budowlane – traktując w/w tereny jako otulinę naszego gospodarstwa. Studium ograniczyło terenu RU do istniejącego terenu ogrodzonego (1,02 ha). Niestety plan może ograniczyć naszą działalność jeszcze bardziej. Prowadzenie działalności hodowlanej może wymagać większej powierzchni użytkowej budynków, co nie musi i nie może zwiększać obsady DJP, taka jest specyfika hodowli. Przykładem może być (rozważamy skorzystanie) dotacja dla chowu loch i hodowli prosiąt. 

Oświadczamy, że każdy zapis, który ograniczy nasze gospodarstwo teraz lub w przyszłości znajdzie epilog w sądzie.”

Rozpatrzenie uwag nie uwzględnionych przez Burmistrza podjęte przez Radę Miejską w Sycowie :
1. Uwaga do zapisów ( 11 pkt 2 oraz ( 18 pkt 2 - Zdaniem Państwa Zaborowskich, wprowadzony zakaz narusza ich prawo własności, co do prowadzenia działalności rolniczej. Ograniczenie budowy nowych lub rozbudowy istniejących budynków inwentarskich może spowodować straty w prowadzeniu hodowli. Twierdzą, że jedynym ograniczeniem jakie jest zasadne to wielkość produkcji DJP, a to jest nabyte i wynosi 143,58 DJP.  Informują, że zgodnie z wydaną (nieprawomocną) decyzją o warunkach zabudowy, budowa wnioskowanego budynku inwentarsko – magazynowego nie narusza interesów osób trzecich oraz prawa, gdyż nie jest zwiększona obsada (zgodnie z oświadczeniem) na w/w obiektach.
Uwaga nie została uwzględniona. 

Uzasadnienie: 

W (11 pkt 2 oraz ( 18 pkt 2 zgodnie z ustaleniami projektu planu:
„Na terenach oznaczonych symbolem RU ustala się zakaz rozbudowy istniejących obiektów inwentarskich, zakaz budowy nowych obiektów inwentarskich, a także zakaz zmiany sposobu użytkowania budynków gospodarczych na inwentarskie.”
Pierwotne zapisy projektu MPZP Syców – Obszar B dla terenów oznaczonych symbolem RU przewidywały w (11 pkt 2 oraz ( 18 pkt 2 całkowity zakaz budowy nowych obiektów budowlanych oraz rozbudowy istniejących obiektów. 

Mając na względzie interes właścicieli gospodarstwa, Rada Miejska w dniu 30 kwietnia br. wprowadziła zmiany, które złagodziły te zapisy, ograniczając zakaz zabudowy jedynie do budowy nowych i rozbudowy istniejących budynków inwentarskich. Na wniosek mieszkańców posesji sąsiadujących z gospodarstwem rozszerzono zapis (11 pkt 2 i ( 18 pkt 2 o zakaz zmiany sposobu użytkowania budynków gospodarczych na inwentarskie.  Aktualne zapisy projektu planu pozwalają na budowę nowych budynków gospodarczych związanych z działalnością gospodarstwa (magazynów, wiat, silosów itp.), które umożliwiają dalszy rozwój gospodarstwa.     
Ponadto przepisy art. 35 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym stanowią, że tereny których przeznaczenie plan miejscowy zmienia, mogą być wykorzystywane w sposób dotychczasowy do czasu ich zagospodarowania zgodnie z tym planem, chyba że w planie ustalono inny sposób ich tymczasowego zagospodarowania. Przepisy te umożliwiają wykorzystanie w sposób dotychczasowy terenów, których przeznaczenie plan zmienia. Oznacza to brak prawnego obowiązku właścicieli terenów dokonywania zmiany sposobu zagospodarowania terenu na zgodny z przeznaczeniem określonym w planie miejscowym.
W związku z powyższym nieuzasadnione są zarzuty wnoszących uwagę, że w/w zapisy zawarte w projekcie planu są dla nich i ich działalności bardzo niekorzystne i mogą doprowadzić do zniszczenia gospodarstwa. 
2. Uwaga do zapisów ( 18 pkt. 3.2  Zdaniem Państwa Zaborowskich maksymalny wskaźnik intensywności zabudowy 0,3 jest za niski, z uwagi na fakt, iż dotychczasowy stan zabudowy wynosi 0,28, co powoduje, że na 1,02 ha RU możliwa będzie budowa obiektów do 260 m2.

Uwaga nie została uwzględniona. 

Uzasadnienie: 

W ( 18 pkt. 3.2 projekt planu dla terenu oznaczonego symbolem RU ustala maksymalny wskaźnik intensywności zabudowy 0,3. 

Istniejący wskaźnik powierzchni zabudowy wynosi 0,24. Został on obliczony przez projektanta planu na podstawie stosunku powierzchni wszystkich obiektów aktualnie znajdujących się na terenie oznaczonym symbolem RU (budynków inwentarskich, wiat i budowli rolniczych o łącznej powierzchni wynoszącej ok. 2442 m2) oznaczonych na mapie sytuacyjno – wysokościowej  do ogólnej powierzchni terenu RU. 
W stosunku do pierwotnego projektu planu MPZP Syców – Obszar B dla terenu oznaczonego symbolem RU zwiększono maksymalny wskaźnik intensywności zabudowy o 25% z 0,24 do 0,30. 

Oznacza to, że na terenie RU mogą dodatkowo powstać obiekty budowlane (poza inwentarskimi)        o powierzchni ok. 600 m2.

Biorąc pod uwagę powyższe argumenty oraz opinię Gminnej Komisji Urbanistyczno– Architektonicznej nie uwzględniono uwag złożonych do projektu planu MPZP Syców – Obszar B.
