Załącznik nr 2 do Uchwały Nr X/67/2015 Rady Miejskiej w Sycowie 

z dnia 30 lipca 2015 r.

w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
„MPZP SYCÓW – OBSZAR B” 

Rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jednolity Dz.U.2015.199 ze zmianami) Rada Miejska w Sycowie rozstrzyga o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w następujący sposób.

Wnoszący uwagi : Irena i Mariusz Zaborowscy, zam. ul. Pawłówek 1, 56-500 Syców, uwagi złożone w dniu 26.06.2015 r.

Państwo Irena i Mariusz Zaborowscy składają protest na zapisy w projekcie planu:
1. Do (11 pkt 2 oraz ( 18 pkt. 2. Zdaniem Państwa Zaborowskich, wprowadzony zakaz narusza ich prawo własności, co do prowadzenia działalności rolniczej. Ograniczenie budowy nowych lub rozbudowy istniejących budynków inwentarskich może spowodować straty w prowadzeniu hodowli. Twierdzą, że jedynym ograniczeniem jakie jest zasadne to wielkość produkcji DJP, a to jest nabyte i wynosi 143,58 DJP. Informują, że zgodnie z wydaną (nieprawomocną) decyzją o warunkach zabudowy, budowa wnioskowanego budynku inwentarsko – magazynowego nie narusza interesów osób trzecich oraz prawa, gdyż nie jest zwiększona obsada (zgodnie z oświadczeniem) na ww. obiektach.
2. Do ( 18 pkt 3.2. Zdaniem Państwa Zaborowskich maksymalny wskaźnik intensywności zabudowy 0,3 jest za niski, z uwagi na fakt, iż dotychczasowy stan zabudowy wynosi 0,28, co powoduje, że na 1,02 ha RU możliwa będzie budowa obiektów do 260 m2.
Ponadto Państwo Irena i Mariusz Zaborowscy stwierdzają, że zapisy w projekcie planu są dla nich i ich działalności bardzo niekorzystne i mogą doprowadzić do zniszczenia gospodarstwa. Wskazują także na proponowane przez nich na etapie sporządzania studium przeniesienie gospodarstwa w uzgodnione miejsce na terenie gminy. Na etapie sporządzania studium odstąpili również od przeznaczenia 5,99 ha gruntów rolnych będących ich własnością na tereny budowlane, traktując te tereny jako otulinę gospodarstwa.
Uwagi nie zostały uwzględnione.

Uzasadnienie:

W §11 pkt. 2 oraz § 18 pkt. 2. projekt planu ustala że:
„Na terenach oznaczonych symbolem RU ustala się zakaz rozbudowy istniejących obiektów inwentarskich, zakaz budowy nowych obiektów inwentarskich, a także zakaz zmiany sposobu użytkowania budynków gospodarczych na inwentarskie.”
Pierwotne zapisy projektu MPZP Syców – Obszar B dla terenów oznaczonych symbolem RU przewidywały w §11 pkt. 2 oraz § 18 pkt. 2 całkowity zakaz budowy nowych obiektów budowlanych oraz rozbudowy istniejących obiektów. 

Mając na względzie interes właścicieli gospodarstwa, Rada Miejska w dniu 30 kwietnia br. wprowadziła zmiany, które złagodziły te zapisy, ograniczając zakaz zabudowy jedynie do budowy nowych i rozbudowy istniejących budynków inwentarskich. Na wniosek mieszkańców posesji sąsiadujących z gospodarstwem rozszerzono zapis §11 pkt. 2 i § 18 pkt. 2, o zakaz zmiany sposobu użytkowania budynków gospodarczych na inwentarskie.  Aktualne zapisy projektu planu pozwalają na budowę nowych budynków gospodarczych związanych z działalnością gospodarstwa (magazynów, wiat, silosów itp.), które umożliwiają dalszy rozwój gospodarstwa.
Ponadto przepisy art. 35 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym stanowią, że tereny, których przeznaczenie plan miejscowy zmienia, mogą być wykorzystywane w sposób dotychczasowy do czasu ich zagospodarowania zgodnie z tym planem, chyba że w planie ustalono inny sposób ich tymczasowego zagospodarowania. Przepisy te umożliwiają wykorzystanie w sposób dotychczasowy terenów, których przeznaczenie plan zmienia. Oznacza to brak prawnego obowiązku właścicieli terenów dokonywania zmiany sposobu zagospodarowania terenu na zgodny z przeznaczeniem określonym w planie miejscowym.

W związku z powyższym bezpodstawne są stwierdzenia Państwa Ireny i Mariusza Zaborowskich zawarte w uwadze, że w/w zapisy zawarte w projekcie planu są dla nich i ich działalności bardzo niekorzystne i mogą doprowadzić do zniszczenia gospodarstwa. 

Ponadto w ( 18 pkt. 3.2 projekt planu dla terenu oznaczonego symbolem RU ustala maksymalny wskaźnik intensywności zabudowy 0,3. Istniejący wskaźnik powierzchni zabudowy wynosi 0,24. Został on obliczony na podstawie stosunku powierzchni budynków inwentarskich, wiaty i budowli rolniczych (powierzchnia wynosi ok. 2442 ha) oznaczonych na mapie sytuacyjno – wysokościowej – do ogólnej powierzchni terenu RU. Oznacza to, że na terenie RU (nie licząc obiektów istniejących) mogą być dodatkowo lokalizowane obiekty budowlane (poza inwentarskimi) o powierzchni ok. 600 m2.
Przewodniczący Rady Miejskiej 

