Załącznik nr 3 do Uchwały Nr X/67/2015 Rady Miejskiej w Sycowie 

z dnia 30 lipca 2015 r.

w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

„MPZP SYCÓW – OBSZAR B” 

Rozstrzygnięcie o sposobie realizacji zapisanych w planie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy oraz o zasadach ich finansowania zgodnie z przepisami o finansach publicznych.

Na podstawie art. 20, ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jednolity Dz.U.2015.199 ze zmianami) Rada Miejska w Sycowie rozstrzyga co następuje:
§1

Uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „MPZP SYCÓW – OBSZAR B” nie obciąża budżetu gminy w zakresie realizacji zapisanych w planie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy oraz ich finansowania.

§2
Dla miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „MPZP SYCÓW – OBSZAR B” prognozuje się ryzyko wystąpienia roszczeń z tytułu art. 36 ust 1 lub ust. 3 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

Po stronie kosztów prognozuje się możliwość wystąpienia prawdopodobnych roszczeń z tytułu art. 36 ust. 3 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym – odszkodowanie za zmniejszenie wartości nieruchomości w kwocie 73 tys. zł. 

Przewodniczący Rady Miejskiej 

