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Wykonawcy, którzy pobrali SIWZ
dot. Remont dróg gminnych – ulicy Starzyńskiego oraz ul. Rzemieślniczej w Sycowie w ramach „modernizacji” dróg na terenie Gminy Syców
Zamawiający – Gmina Syców, zgodnie z art. 38 ust. 4 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1843)udziela odpowiedzi na zapytania :
Pytanie 1

Na ul. Rzemieślniczej i ul. Starzyńskiego w przedmiarach robót podano grubość nawierzchni wyrównawczej gr.4 cm a w dokumentacji projektowej 5 cm jaką grubość należy przyjąć do wyceny.

Odpowiedz:

Należy przyjąć do wyceny robót grubość warstwy wyrównawczej – 5cm.
Pytanie 2

Na ul. Rzemieślniczej i ul. Starzyńskiego w przedmiarach robót podano grubość nawierzchni ścieralnej  gr.4 cm a w dokumentacji projektowej 5 cm jaką grubość należy przyjąć do wyceny.
Odpowiedz:

Należy przyjąć do wyceny robót grubość warstwy ścieralnej – 5cm.
Pytanie 3
Na ul. Starzyńskiego w przedmiarze robót poz. 13 podbudowa betonowa ma gr. 16 cm krotność 0.8 – czyli grubość podbudowy 12,8 cm a w dokumentacji projektowej na przekroju jest gr. 16 cm . Jaką grubość należy przyjąć do wyceny.
Odpowiedz:

Należy przyjąć do wyceny robót grubość podbudowy betonowej – 16cm.

Pytanie 4
Jaką długość do wyceny należy przyjąć na ul. Starzyńskiego w przedmiarze jest 600mb w opisie projektu od 0+000 do 0+060 i informacją że „Remont swym zakresem obejmuje odcinek 470 mb”.

Odpowiedz:

Należy przyjąć do wyceny dł. 600mb.
Pytanie 5
Proszę o szczegółowe wyliczenie powierzchni masy asfaltowej na ul. Starzyńskiego. W przedmiarze robót podano powierzchnię 2702,49 m2. A z moich wyliczeń jeśli szer. drogi ma 6,10m – 0,6m ściek z kostki to szerokość nawierzchni ma 5,50 m x 600 mb = 3300 m2 do tego dochodzą delty w ilości 6 szt. i poszerzenie drogi do 9,5m .
Odpowiedz:

Należy przyjąć do wyceny powierzchnię warstwy ścieralnej bitumicznej w ilości – 3451,14m2.

Szerokość jezdni jest różna w różnych miejscach. Projekt zakłada wymianę istniejących

krawężników po ich istniejącej linii. ( z korektą łuków).
Pytanie 6
Jeśli powierzchnia drogi jest większa niż założone 2702,49 m2 to prosimy o skorygowanie przedmiaru robót w pozycjach 

- frezowanie

- roboty ziemne

- profilowanie

- podbudowy

- skropienia

- nawierzchni z mieszanek mineralno – bitumicznych

Tak aby dla wszystkich oferentów zakres prac był taki sam lub wycofanie całkowite przedmiarów robót aby nie wprowadzały wykonawców w błąd i wyliczenie na podstawie załączonych dokumentacji projektowych.
Odpowiedz:

Skorygowany przedmiar robót – w załączeniu.
Pytanie 7
Opis techniczny do PW ul. Starzyńskiego w pkt. 1 i 2, określa sprzeczne długości odcinka nawierzchni do przebudowy tj. 

- pkt. 1  „odc. do 0+000 do 0+060 „

- pkt. 2  „Roboty drogowe będą realizowane na terenie miejscowości Syców w terenie zabudowanym w pasie drogi gminnej. Istniejąca droga gminna rozpoczyna się w km 0+000 na skrzyżowaniu z drogą gminną – ul. Mikołaja Kopernika dz. nr 25 a kończy się w km 0+600 na skrzyżowaniu z ulicą Lawendową – dz. nr 25/1.

Remont swym zakresem obejmuje odcinek 470mb.”

Także w SIWZ w cz. II - Opis przedmiotu zamówienia , w pkt. 1 ppkt. 1 określa  remont ul. Starzyńskiego na odcinku  „ od km. 0+000 do km 0+060 „

Prosimy wyjaśnienie rozbieżności  

Odpowiedz:

Należy przyjąć do wyceny dł. 600mb.
Pytanie 8
W nawiązaniu do zapisów SIWZ cz. II – Opis przedmiotu zamówienia, pkt 2.2. „ W czasie prowadzenia robót budowlanych Wykonawca, w ramach ceny ofertowej, zobowiązany będzie do:  ppkt. 2. 2) prowadzenia robót zgodnie z zakresem przewidzianym w projekcie, specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych, w przedmiarze robót,obowiązującymi normami i przepisami oraz zasadami sztuki budowlanej,”  prosimy o wyjaśnienie  rozbieżności grubości warstw nawierzchni bitumicznej do wykonania.

W dokumentacji projektowej oraz w SIWZ grubości w-wy wiążącej oraz warstwy ścieralnej wynosi 5 cm, natomiast w przedmiarze grubości tych warstw to 4 cm. Prosimy o wyjaśnienie jakie grubości nawierzchni są do wykonania.

Odpowiedz:

Należy przyjąć do wyceny robót grubość warstwy wyrównawczej – 5cm.

Należy przyjąć do wyceny robót grubość warstwy ścieralnej – 5cm. Należy przyjąć do wyceny robót grubość warstwy wyrównawczej – 5cm.

Należy przyjąć do wyceny robót grubość warstwy ścieralnej – 5cm.

Pytanie 9
Czy Zamawiający dopuszcza wykonanie warstwy wiążącej nawierzchni z betonu asfaltowego AC 16W , zamiast z AC 11W ?

Odpowiedz:

Dopuszcza się wykonanie warstwy wiążącej z betonu asfaltowego AC 16W.
Pytanie 10
Specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych (STWiOR), D – 05.03.05a i D – 05.03.05b określają wymagania dla równości podłużnej i poprzecznej : dla warstwy ścieralnej  6 mm, a dla warstwy wiążącej  9 mm.

Obowiązujące przepisy tj. Załącznik do rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 1 sierpnia 2019 r. (Dz. U. poz. 1643) WARUNKI TECHNICZNE, JAKIM POWINNY ODPOWIADAĆ NAWIERZCHNIE JEZDNI,

określają wymagania dla klasy drogi D dla równości podłużnej i poprzecznej : dla warstwy ścieralnej  9 mm, a dla warstwy wiążącej 12 mm.

W nawiązaniu do zapisów SIWZ cz. II – Opis przedmiotu zamówienia,  pkt 2.1. „Prace należy prowadzić zgodnie z wytycznymi zawartymi w dokumentacji projektowej i specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót, obowiązującymi przepisami i normami, zasadami sztuki budowlanej, warunkami technicznymi wykonania  i odbioru robót, oraz uwagami inspektora nadzoru.”  oraz zapisów § 3 projektu umowy, 

prosimy o wyjaśnienie, które z powyższych wymagań dotyczą realizacji robót na tym zadaniu ?
Odpowiedz:

Należy przyjąć wymagania dla równości podłużnej i poprzecznej równej: dla warstwy ścieralnej

9mm a dla warstwy wiążącej 12mm.
Pytanie 11
Opisy techniczne dokumentacji projektowych dla w/w ulic określają wykonanie projektowanych warstw konstrukcyjnych nawierzchni na podłożu G1. 

W zawiązku z powyższym, prosimy o udostępnienie dokumentacji geologicznej dla obu ulic opracowanej na potrzeby projektowania niniejszego zadania, z której wynika przyjęcie G1 dla istniejącego podłoża

STWiOR  D - 02.01.01 określa 

„Zagęszczenie gruntu w wykopach i miejscach zerowych robót ziemnych powinno

spełniać wymagania, dotyczące minimalnej wartości wskaźnika zagęszczenia (Is),

podanego w tablicy 1.”  tj. do wartości 1,0

„Jeżeli grunty rodzime w wykopach i miejscach zerowych nie spełniają wymaganego wskaźnika zagęszczenia, to przed ułożeniem konstrukcji nawierzchni należy je dogęścić do wartości Is, podanych w tablicy 1. Jeżeli wartości wskaźnika zagęszczenia określone w tablicy 1 nie mogą być osiągnięte przez bezpośrednie zagęszczanie gruntów rodzimych, to należy podjąć środki w celu ulepszenia gruntu podłoża, umożliwiającego uzyskanie wymaganych wartości wskaźnika zagęszczenia. Możliwe do zastosowania środki, o ile nie są określone w SST, proponuje Wykonawca i przedstawia do akceptacji Inżynierowi.” 

Z uwagi na wymóg określenia ryczałtowej ceny ofertowej dla zadania stwierdzamy, że powyższe opisanie przedmiotu zamówienia w w/w zakresie jest niepełne i niejednoznaczne, niewyczerpujące, wprowadzające oferentów w możliwość błędnej interpretacji zakresu robót do realizacji. 

Prosimy o uszczegółowienie opisu wykonania zakresu robót ziemnych  w sposób precyzyjny, jednoznaczny i wyczerpujący, uwzględniający wszystkie wymagania i okoliczności mogące mieć wpływ na sporządzenie oferty oraz jej realną wycenę, z zachowaniem zasady równego traktowania wykonawców (zgodnie z art. 29 ust. 1 PZP w związku z art. 7 ust. 1 PZP).

Prosimy o potwierdzenie, że w przypadku nieosiągnięcia wymaganych parametrów zagęszczenia i nośności dla przyjętej metodologii robót w Dokumentacji projektowej dla podłoża tj. zagęszczenie podłoża, każda inna metoda jak np. wymiana gruntu, zamiana gruntu na stabilizację z dowozu, możliwość zastosowania stabilizacji na miejscu itp. będzie robotą dodatkowo płatną dla Wykonawcy. Podkreślamy jednocześnie, że to w obowiązku Projektanta jest właściwe przyjęcie rozwiązań projektowych, na podstawie których Wykonawca / oferent składa w myśl obowiązujących przepisów ofertę. Zastosowanie dobrowolności interpretacji rozwiązań w cenie ryczałtowej jest obowiązujące dla postępowania przetargowego w formule „Projektuj i buduj”, z którą nie mamy do czynienia w tym przypadku. Takie założenie nie daje możliwości równoważnej oceny złożonych ofert przez Zamawiającego.  

Odpowiedz:

Do wyceny proszę przyjąć opisaną metodę wykonania robót ziemnych zgodną z przedmiarem

robót. W przypadku nieosiągnięcia wymaganych parametrów zagęszczenia i nośności dla przyjętej

metodologii robót, Zamawiający po przeanalizowaniu uzyskanych wyników zagęszczenia gruntu rozważy dalsze działania związane z ulepszeniem podłoża lub zaakceptuje parametry niższe

jeśli uzna je za możliwe do przyjęcia.
Załączniki:
- Przedmiar robót

W związku z modyfikacją treści ogłoszenia i specyfikacji istotnych warunków zamówienia jak wyżej w wyniku udzielonych odpowiedzi, Zamawiający w celu umożliwienia wprowadzenia zmian w ofertach, zgodnie z art. 38 ust 6 w/w ustawy przedłuża  termin składania ofert do dnia  10-12-2020 r.  do godz. 0930. 

 Otwarcie ofert nastąpi w dniu  10-12-2020 r. o godz. 1000 .
Ogłoszenie nr 540528230-N-2020 z dnia 30.11.2020 r. 

Syców:
OGŁOSZENIE O ZMIANIE OGŁOSZENIA 

OGŁOSZENIE DOTYCZY:
Ogłoszenia o zamówieniu 

INFORMACJE O ZMIENIANYM OGŁOSZENIU
Numer: 612949-N-2020 
Data: 19-11-2020 

SEKCJA I: ZAMAWIAJĄCY
Gmina Syców, Krajowy numer identyfikacyjny 25085537000000, ul. ul. Mickiewicza  1, 56-500  Syców, woj. dolnośląskie, państwo Polska, tel. 62 785 51 15, e-mail zp@sycow.pl, faks 627 855 104. 
Adres strony internetowej (url): www.bip.sycow.pl 

SEKCJA II: ZMIANY W OGŁOSZENIU 
II.1) Tekst, który należy zmienić:
Miejsce, w którym znajduje się zmieniany tekst:
Numer sekcji: IV 
Punkt: 6.2) 
W ogłoszeniu jest: IV.6.2) Termin składania ofert lub wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu: Data: 2020-12-08, godzina: 09:30, 
W ogłoszeniu powinno być: IV.6.2) Termin składania ofert lub wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu: Data: 2020-12-10, godzina: 09:30, 

Burmistrz Miasta i Gminy w Sycowie

Dariusz Maniak
Jednocześnie informuję, że odpowiedzi są wiążące dla wszystkich Wykonawców.

Przekazano wszystkim Wykonawcom, którzy pobrali SIWZ.

Zamieszczono na stronie internetowej Zamawiającego: www.bip.sycow.pl dnia: 30-11 -2020 r.

