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Wykonawcy, którzy pobrali SIWZ
dot.  Wykonanie dokumentacji projektowo – kosztorysowych przebudowy dróg publicznych na terenie gminy Syców
Zamawiający – Gmina Syców, zgodnie z art. 38 ust. 4 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1843 ze zm.), dokonuje odpowiedzi na zapytanie do treści SIWZ :

Pytanie nr 7

Proszę o wyjaśnienie czy w załączniku nr 5 (doświadczenie zawodowe) pod tabelą błędnie zostały pozostawione zapisy wskazujące że:              

"wszystkie przedstawione powyżej projekty wymagały koniecznością opracowania projektu podziału nieruchomości oraz koniecznością uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia i została uzyskana dla każdego z nich decyzję o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej"
Odpowiedz:
W załączniku nr 5 do SIWZ zapis pod tabelą w postaci : „wszystkie przedstawione powyżej projekty wymagały koniecznością opracowania projektu podziału nieruchomości oraz koniecznością uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia i została uzyskana dla każdego z nich decyzję o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej"- zostaje usunięty.
Biorąc pod uwagę, że w/w odpowiedź nie wymaga dodatkowego czasu na wprowadzanie zmian w ofertach nie ma zastosowania art. 38 ust 6. w/w Ustawy tj. przedłużenie terminu składania ofert.

Jednocześnie informuję, że odpowiedzi są wiążące dla wszystkich Wykonawców
Przekazano wszystkim Wykonawcom, którzy pobrali SIWZ.
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